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ACTA DEL PLE NÚM PLE202300009 
SESSIÓ PÚBLICA DE CONSTITUCIÓ DEL NOU AJUNTAMENT, CELEBRADA EL

DIA 17 DE JUNY DE 2023 

A Castell~Platja d'Aro, quan són les 12 hores del dia 17 de juny de 2023, es reuneixen 
a la Sala de Sessions d'aquest Ajuntament,  prèvia convocatòria, en compliment de 
l'article 195 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General, en 
concordança amb l'article 37.1 del Reglament d'organització, funcionament i règim 
jurídic de les entitats locals, aprovat pel Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, 
els regidors que el passat dia 6 de juny van ser proclamats electes per la Junta 
Electoral de Zona com a conseqüència dels resultats de les últimes eleccions locals
convocades pel Reial Decret 207/2023, de 3 d’abril, que a continuació es relacionen, 
que constitueixen la totalitat dels regidors electes d'aquesta Corporació, amb la finalitat 
de celebrar la sessió pública extraordinària de constitució de l'Ajuntament, assistits per 
mi, el Secretari de la Corporació, que dono fe de l'acte i per la Sra. Margarita 
Casanovas Mercadé, funcionària de la Corporació. 

Regidors electes assistents 

1.-   Maurici Jiménez Ruiz 
2.-   Mònica Ríos Garcia 
3.-   Josep Amat Calvet 
4.-   Maria Blanco Martin 
5.-   Marc Medina Serra 
6.-   Daniel Riera Puertas 
7.-   Immaculada Gelabert Casadevall 
8.-   Lluís Pujol Pijuan 
9.-   Pilar Rojas Molina 
10.- Joan Amat Algaba 
11.- Sr. Joan Giraut Cot 
12.- Ofelia Castillo Gomez 
13.- Sònia Sànchez Ruart 
14.- Montserrat Rovira Ramos 
15.- Aitor Tendero Guirado 
16.- Pedro Torres López 
17.- Sandra Moya Bolívar 

Secretari  
Sr. Tomàs Soler Navarro, assistit per la funcionària Sra. Margarita Casanovas
Mercadé. 

Interventor 
No hi assisteix. 

El Secretari assisteix amb la documentació que es refereix l'article 36.2 del Reglament 
d'organització, funcionament i règim jurídic de les corporacions locals.  
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Declarada oberta la sessió, pel senyor Secretari es procedeix a cridar els Regidors 
electes de major i menor edat amb l'objecte de constituir la Mesa d'Edat, la qual, de 
conformitat amb el que disposa l'article 195.2 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de 
juny, del règim electoral general  i l'article 37.2 del Reglament d'organització,
funcionament i règim jurídic de les corporacions locals, estarà constituïda pel Regidor 
electe de major edat, senyor Joan Giraut Cot, que actuarà com a President, pel 
Regidor electe de menys edat, senyor Marc Medina Serra i pel Secretari de la Corpo-
ració, el qual els convida perquè pugin a l'estrada i ocupin els llocs destinats a aquest 
efecte, restant així constituïda la Mesa d'Edat. 

Per ordre del senyor President de la Mesa d'Edat, el senyor Secretari resumeix les 
disposicions aplicables a la constitució dels nous Ajuntaments establertes en els
articles 194 i següents de la Llei orgànica del règim electoral general 5/1985, en la 
redacció actual, en concordança amb l'article 37 del Reglament d'organització, 
funcionament i règim jurídic de les entitats locals. 

A continuació, pel senyor Secretari es procedeix a la lectura del nom i cognoms de 
cada un dels regidors electes que assisteixen a la sessió, els quals, d'un en un, es 
dirigeixen al lloc reservat a l’efecte,   havent acreditat amb anterioritat a aquest acte 
cada regidor electe la seva personalitat i havent estat lliurada per la Junta Electoral de 
Zona  la corresponent credencial. 

Tot seguit, i atès que els Regidors electes han formulat les declaracions a les quals es 
refereix l'article 75.7 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim 
local, el senyor President de la Mesa d'Edat  comunica als presents que si hi ha algun 
Regidor afectat per alguna de les causes d'incompatibilitat previstes per la Llei 
Orgànica del Règim Electoral General o altra legislació concordant, ho manifesti en 
aquest moment.  
No efectuant-se cap declaració per part dels Regidors, s'entén que aquests no es 
troben afectats per cap de les causes d'incompatibilitat sobrevingudes amb posteriori-
tat a la seva proclamació, previstes en els articles 177 i 178, de la Llei 5/1986, de 19 
de juny i l'altra legislació aplicable. 

Acte seguit, el President de la Mesa explica que el Secretari convidarà a cadascun 
dels regidors/es, un a un, a posar-se drets i els demanarà que llegeixen la fórmula de 
jurament o promesa legalment exigible. 

El Secretari  convida a cada regidor/a a que es posi de peu i llegeixi la següent 
fórmula, de conformitat amb el Reial Decret 707/1979 : 

"Juro/prometo per la meva consciència i honor complir fidelment les 
obligacions del càrrec de regidor/a de l’Ajuntament de Castell-Platja d’Aro, 
amb lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar la Constitució, com a norma
fonamental de l’Estat." 

A continuació, el senyor Secretari crida cadascun dels regidors, els quals, d'un en un, 
emeten el seu jurament o promesa de respecte a la Constitució i a l'Estatut 
d'Autonomia de Catalunya, de la manera següent: 

1.- Sr. Maurici Jiménez Ruiz: Formula promesa. 
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2.- Sra. Mònica Ríos Garcia: Formula promesa. 

3.- Sr. Josep Amat Calvet: Formula promesa. 

4.- Sra. Maria Blanco Martin: Formula promesa. 

5.- Sr. Marc Medina Serra: Formula promesa. 

6.- Sr. Daniel Riera Puertas: Formula promesa. 

7.- Sra. Immaculada Gelabert Casadevall: Formula promesa per imperatiu legal. 

8.- Sr. Lluís Pujol Pijuan: Formula promesa per imperatiu legal. 

9.- Sra. Pilar Rojas Molina: Formula promesa per imperatiu legal. 

10.- Sr. Joan Amat Algaba: Formula promesa per imperatiu legal. 

11.- Sr. Joan Giraut Cot: Formula promesa per imperatiu legal.  

12.- Sra. Ofelia Castillo Gomez: Formula promesa. 

13.- Sra. Sònia Sànchez Ruart: Formula jurament. 

14.- Sra. Montserrat Rovira Ramos: Formula una promesa diferent de la legalment 
establerta per lo que el secretari li indica que si no formula el jurament o promesa  de 
conformitat amb el RDL 707/1979, no es pot entendre que pren possessió del càrrec 
de regidora. Seguidament la Sra. Rovira formula correctament l’esmentada promesa, 
per imperatiu legal, a la que hi  afegeix unes frases que no la desvirtuen. 

15.- Sr. Aitor Tendero Guirado: Formula promesa per imperatiu legal. 

16.- Sr. Pedro Torres López: Formula promesa per imperatiu legal. 

17.- Sra. Sandra Moya Bolivar: Formula jurament. 

Seguidament el senyor President de la Mesa d'edat declara constituïda la Corporació 
i assenyala que tot seguit es procedirà a l'elecció d'Alcalde entre els membres de la 
Corporació que encapçalen llurs corresponents llistes, i amb aquesta finalitat dóna la
paraula al senyor Secretari que diu que si ningú té cap inconvenient es proposa que 
es faci mitjançant el procediment de votació ordinària, ja que és el sistema normal de 
votació  i és el sistema tradicional  en aquesta Corporació,  essent elegit Alcalde, de 
conformitat amb allò disposat per l'article 196, de la Llei Orgànica 5/1986, de 19 de 
juny, del règim electoral general, el candidat que obtingui la majoria absoluta de vots, 
que són nou,  en la primera votació i, si no n’hi ha, el candidat de la llista que hagi 
obtingut més vots en les eleccions, que és la llista del PSC  amb 1030 vots. 

Realitzada aquesta explicació, i atès que ningú s’oposa al sistema de votació ordinària, 
a requeriment de la Presidència de la Mesa d'Edat, es presenten com a candidats a 
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Alcalde els Regidors que tot seguit s'indiquen, que encapçalen llurs corresponents 
llistes: 

CANDIDATS  LLISTA ELECTORAL 

Sr. Maurici Jiménez Ruiz, Partit dels Socialistes de Catalunya-Candidatura de 
     Progrés     

Sra. Sònia Sánchez Ruart,  Som- Castell d’Aro,Platja d’Aro i S’Agaró- Tots Empordà 
Sra. Montserrat Rovira amos, ERC- Acord Muncipal. 
Sr. Pedro Torres López, La Vall d’Aro en Comú- Confluència. 

Seguidament es procedeix a realitzar la votació, a mà alçada, començant pel primer 
candidat de la llista més votada, seguint pels candidats de les llistes menys votades a 
les eleccions, si un dels candidats obté la majoria absoluta s’acabarà la votació. 

Realitzada la votació, el Sr. Maurici Jiménez Ruiz obté 12 vots, pel que ja no se 
segueix votant la resta de candidats.  

Havent obtingut el Regidor senyor Maurici Jiménez Ruiz, representant de la llista del 
PSC, la majoria absoluta de vots en la primera votació, és proclamat Alcalde pel 
President de la Mesa d'Edat, el President de la qual li pregunta si accepta el càrrec 
d'Alcalde de l'Ajuntament de Castell~Platja d'Aro, contestant el Sr. Jiménez que 
l'accepta. 

A continuació, una vegada acceptat el càrrec d'Alcalde pel senyor Maurici Jiménez 
Ruiz, aquest formula la següent promesa d'acatament a la Constitució legalment 
establerta, el text literal de la qual és el següent:  

"Prometo per la meva consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec d'Alcalde de l'Ajuntament de Castell~Platja d'Aro, amb lleialtat al 
Rei, i respectar i fer respectar la Constitució com a norma fonamental de 
l’Estat" 

Després d'això, el President de la Mesa d'Edat, senyor Joan Giraut, fa entrega al Sr. 
Jiménez de la vara d'Alcalde i el convida a presidir la sessió i, en conseqüència, 
proclama que queda dissolta la Mesa d'Edat. Retirant-se el Secretari al seu lloc
habitual reservat per a les sessions plenàries. 

Acte seguit el senyor Alcalde, Maurici Jiménez Ruiz,  d'acord amb el protocol 
establert per a la sessió,  cedeix la paraula als caps de llista de les diferents 
candidatures, amb la finalitat que aquests puguin efectuar, si així ho desitgen, una 
explicació del seu vot. 

En primer lloc pren la paraula la Sra. Sandra Moya Bolivar, diu que és un dia històric, 
es dirigeix al veïns que l’han votat diu que son molt valents i que han creat un 
precedent, els dona les gràcies, i diu que són veïns que s’han sentit menyspreats per 
les institucions, i que únicament se’ls te en compte per pagar impostos. Manifesta que 
a ells, els  importa que totes les famílies arribin a final de mes, que els ajuts siguin pels 
de casa que no haguem de patir perquè ens ocupin la casa i que no hi hagi perill i 
inseguretat i que els nostres fills puguin tenir un futur aquí. Diu que faran que la Vall 
d’Aro sigui el  destí de turisme familiar i de qualitat que havia estat fa un temps, que 



DOCUMENT

ACTA_PLE
ÒRGAN

SECRETARIA
REFERÈNCIA

PLE2023000009

Codi Segur de Verificació: 
Origen: Administració
Identificador document original: ES_L01170486_2023_1706978
Data d'impressió: 01/08/2023 12:49 21
Pàgina 5 de 7

SIGNATURES

1.- Tomàs Soler Navarro (TCAT) (Secretari), 06/07/2023 12 35
A

JU
N

T
A

M
E

N
T

 D
E

 C
A

S
T

E
LL

-P
LA

T
JA

 D
'A

R
O

A
qu

es
t d

oc
um

en
t é

s 
un

a 
cò

pi
a 

au
tè

nt
ic

a 
de

l d
oc

um
en

t e
le

ct
rò

ni
c 

or
ig

in
al

.

5 

prioritzaran el benefici de les famílies, fa una sèrie de manifestacions relacionades 
amb les seves intencions de mandat.  

Seguidament pren la paraula el Sr. Pedro Torres López,  qui manifesta el seu 
compromís amb el servei públic, dedicat a tots els veïns, fent oposició crítica, rigorosa i 
constructiva i complementant l’acció de govern. Fa referència al treballs dels darrers 
quatre anys dels quals els dos primers degut a diferents incidències de caràcter 
general van haver de prioritzar l’atenció a la ciutadania en tots els seus àmbits 
treballant fermament. Els darrers dos anys van poder treballar en fer complir les 
promeses de mandat. Diu que esperen un govern obert i dialogant. Seguidament 
manifesta els seus agraïments a l’agrupació local LVAEC i als veïns i familiars i felicita 
també als components del nou govern desitjant sort i encerts. Finalment fa una cita: 
Caminante no hay camino, se hace camino al andar 

A continuació pren la paraula  el Sr. Aitor Tendero Guirado, dona les gràcies als seus
votants, diu que sent el seu compromís amb el poble, considera que els resultats 
electorals tenen moltes lectures i diu que són una clara victòria del municipalisme. Ara 
des de l’oposició vol exercir contrapès al govern fen control de la situació, donant 
suport quan sigui necessari per participar en construcció de projectes de cares als 
nostres ciutadans. Agraeix a tots el que han format part d’aquest projecte i els que han 
fet possible que ell estigui aquí. Se senten orgullosos i volen seguir creixent per 
contribuir a fer d’aquest un municipi millor. 

Acte seguit intervé la Sra. Montserrat Rovira Ramos, felicita a tots els regidors 
demòcrates, els dona la enhorabona i desitja sorts i encerts. Dona les gràcies a la 
seva família per estar sempre al seu costat, agraeix també a tots els que els van votar. 
Manifesta estar  contenta però amb gust agredolç, diu que l’estratègia d’ERC a nivell 
de Catalunya els ha afectat. Formula diversos agraïments tant als que han format la 
candidatura com als dos regidors que han perdut la regidoria i la valora la feina feta 
per la Jenny Xufré i en Joan Barceló. Diu també que han patit les diferents crisis dels
primers temps de mandat . Diu que amb l’equip que conforma aquesta àrea han tirat 
endavant molts projectes i alguns han quedat a mig fer. Ara vetllarem perquè es 
duguin a terme i avançar cap al futur. Esmenta alguns dels projectes que han de 
continuar. Diu que el seu estil d’oposició és aportar amb ànim constructiu. Encoratja 
als votants que votin el 23J perquè l’abstenció afavoreix l’ultra dreta. Segueix fent 
agraïments a tots els que els han acompanyat aquets darrers anys. Treballarà per la 
justícia social com sempre, orgullosa de la feina feta i desitja el millor per Castell d’Aro,
Platja d’Aro i s’Agaró, sempre al costat de la gent. 

A continuació pren la paraula la Sra. Sònia Sànchez Ruart. Felicitar a l’alcalde i dona 
la benvinguda als nous regidors i als nous partits que formen part del nou Ajuntament, 
també agraeix al Sr. Adrià Tauler per l’ensenyança rebuda i també als que li van fer 
confiança, diu que estem a l’oposició com l’anterior mandat, i que el nou govern format 
està ancorat en el passat i ja es va comprovar que no va funcionar, no entén aquest 
pacte. Diu que són una formació brillant, i fan una estesa de ma pel que es necessiti 
de forma gratuïta,  s’ofereix ella com a regidora i també tota l’estructura de SOM-TOTS 
EMPORDÀ. Felicitacions sorts i encerts 

Seguidament pren la paraula el Sr. Joan Giraut Cot, diu que ha recuperat el que deia 
fa quatre anys plantejant la seva sortida de govern i que faria oposició activa i 
col·laboradora i si calia un control de l’acció de govern presentant alternatives i 
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propostes. Fa referència als darrers 4 anys en que va tocar viure periples; creu que 
recuperar les queixes dels ciutadans es una bona alternativa atès que molts cops els 
veïns es troben desemparats. Diu que ho seguiran fent perquè creuen que és efectiu i 
cal fer-ho, també plantejaran alternatives i propostes. Els anys que venen per 
endavant seguirem treballant en problemàtiques pendents de resposta ja també des 
d’abans de l’anterior mandat. Estem d’acord en que és urgent arribar a solucions, 
esmenta alguns dels projectes. Te propostes per a l’equip de govern tot i que coneix
que coincideixin en algunes d’elles. Dona les gràcies als seus votants i a tots els que 
han facilitat que poguessin fer un grup polític. Felicita als nou regidors i la ma estesa 
als altres grups de l’oposició en temes locals, en temes nacionals només es podran
entendre amb els que des del seu punt de vista tenen els temes democràtics molt 
arrelats. Diu que el vot a favor de la investidura de l’alcalde no vol dir un xec en blanc, 
sempre buscant el millor per Castell d’Aro, Platja d’Aro i s’Agaró. 

A continuació pren la paraula la Sra. Imma Gelabert Casadevall, es dirigeix als que 
els han acompanyat a aquest acte de constitució del nou consistori, als regidors que 
en altres ocasions que han compartit aquesta condició, als que no han coincidit en el 
càrrec, també als que formaran per primera vegada part d’aquest plenari, finalment 
dona la enhorabona a tots i totes. Diu que com a portaveu del Grup municipal de 
Junts, se sent responsable i li dona gran satisfacció estar endavant d’un equip amb 
tanta força i fermesa, amb l’objectiu compartit la millora dels veïns. Diu que son les 
dues forces més votades, i que els regidors de JUNTS i PSC s’ha alineat per dur a 
terme una tasca comuna, amb força per tirar endavant les regidories. Diu que en 
qüestions supramunicipals en comprometem a prioritzar la neutralitat institucional 
sense renunciar a la defensa de les pròpies posicions en tot allò que depassi l’àmbit 
local. Vol deixar constància que per expressió democràtica de la voluntat ciutadana 
manifesten el ferm compromís amb els valors de la república catalana i defensarem la 
construcció d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament 
pròspera i territorialment equilibrada. Manifesta desitjar la creació de vincles de 
consens en benefici del nostre municipi. 

Finalment pren la paraula el Sr. Alcalde Maurici Jiménez Ruíz, adreçant-se als 
assistents, agraint la seva presència a l’acte de constitució de l’Ajuntament.  Felicita 
als grups que formen el nou consistori i especialment als nous regidores electes que 
són els representants de la ciutadania. Recorda els compromisos adquirits fa quatre 
anys, però en aquell moment no comptàvem amb els grans reptes pels que hem hagut 
de passar i en aquest sentit agraeix la tasca dels diversos sectors i col·lectius tant 
empresarials com socials i també dels professionals de l’Ajuntament i dels grups 
municipals exercint una oposició constructiva.  
Diu que s’inicia de nou el comptador pels pròxims quatre anys de nous reptes i 
oportunitats i amb el partits que formen part de l’equip de Govern, apostant per la 
millora de tots els veïns i veïnes, fent atractiu el municipi com a destinació turística i 
comercial amb un espai de treball compartit amb les entitats i amb la ciutadania. Fa 
esment als projectes prioritaris del mandat. També es compromet a resoldre una sèrie 
de reivindicacions històriques com l’acabament del Passeig Marítim, la renovació de 
les lluminàries públiques i iniciar la reurbanització de les urbanitzacions que encara no 
han estat recepcionades per l’Ajuntament, formant part d’un full de ruta ambiciós. Diu
que volen ser un govern estable i fort amb ganes de treballar amb i per el poble. 
Agraeix als veïns que els han recolzat i als companys de projecte i als companys de 
govern per posar el poble al centre de totes les decisions. 
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Com a darrer punt de l’orde del dia, el Secretari posa a disposició dels Srs. Regidors 
l’Estat de la Tresoreria i l’Inventari de béns, en compliment de la legislació vigent. 

Efectuades les anteriors intervencions, el senyor Alcalde aixeca la sessió a les 13,00 

hores, de la qual s'estén la present acta, que jo, el Secretari, certifica. 




